



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издается с 7 января 1922 г.

87 (27314) Вторник, 19 ноября 2024



Стегозавр
и другие

3

НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые преподаватели вузов!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём преподавателя высшей школы!

Научный и образовательный потенциал имеет особое значение для всей России, и наш активно развивающийся регион не исключение. Мы создаём студенческий, молодёжный Кузбасс. Работаем над концепцией межвузовского студенческого кампуса, который станет центром притяжения для молодёжи и экспортного сообщества страны.

Нам важно обеспечивать реальный сектор экономики высококлассными специалистами, продолжать разработку и внедрение инновационных технологий и передовых методов. С этими задачами успешно справляются профильные высшие учебные заведения. Наш научно-образовательный центр «Кузбасс – Донбасс» сплотил более 200 вузов, научных организаций и промышленных компаний страны. Большая команда, состоящая из учёных и производственников, воплощает в жизнь комплексную научно-технологическую программу полного инновационного цикла «Чистый уголь – зелёный Кузбасс».

Сегодня в регионе около 2 тысяч 600 преподавателей вузов. Под их руководством студенты занимаются научной деятельностью и осваивают современные технологии. В Кузбасском государственном техническом университете имени Т. Ф. Горбачёва в учебный процесс внедряют VR-технологии. Команда преподавателей и бакалавров инженерного профиля Сибирского государственного индустриального университета трудится над проектами по автоматизации рабочих мест на коксохимическом производстве. В Институте экономики и управления Кемеровского государственного университета реализуется уникальная магистерская программа «Экономическая и финансовая стратегия». В Кемеровском государственном медицинском университете Минздрава России создан научно-образовательный центр медицины экстремальных ситуаций. Активно используют инновационные технологии в образовательном процессе в Кемеровском государственном институте культуры и Кузбасском государственном аграрном университете им. В. Н. Пеллецкова.

Уважаемые преподаватели, вы воспитываете новое поколение профессионалов, которым в будущем предстоит определять развитие региона и страны в целом. Благодарю вас за высокий профессионализм, ответственность и неравнодушие. Желаю никогда не останавливаться на достигнутом и двигаться только вперёд, к новым вершинам! Здоровья и благополучия вам и вашим близким! С праздником!

С уважением,
губернатор Кузбасса
Илья СЕРЕДИН.

Уважаемые работники и ветераны транспортной отрасли Кузбасса!

В России 20 ноября отмечается ваш профессиональный праздник. Он установлен четыре года назад как признание заслуг всех работников, благодаря работе которых развивается наша страна, обеспечивается безопасная и удобная доставка людей и грузов на разные расстояния.

В Кузбассе – самая развитая в Сибири автомобильная маршрутная сеть, действует более 850 регулярных маршрутов общественного транспорта, в том числе пригородных и междугородных. За последние семь лет удалось обновить более 80 процентов от существующей потребности автопарков государственных, муниципальных и частных предприятий общественного транспорта региона. Эту работу мы обязательно продолжим. В Новокузнецке обновляется подвижной состав городского электрического транспорта, ведутся капремонт и реконструкция трамвайной и троллейбусной инфраструктуры. В Кемерове идёт реконструкция трамвайного полотна и контактной сети по трамвайному маршруту № 1, запланирована реконструкция по трамвайному маршруту № 10.

Растёт пассажиропоток аэропортов, расширяется маршрутная авиасеть, продолжается реализация масштабных проектов по модернизации аэропортовой инфраструктуры в аэропортах городов Кемерово и Новокузнецк. Планируется построить современный аэропортовый комплекс в Шерегеше, что даст новый толчок развитию горнолыжного курорта.

В нашем регионе – самая большая плотность железнодорожных линий в Сибирском федеральном округе. Кузбасский регион Западно-Сибирской железной дороги – лидер по объёму погрузки в России. Развитие нашей экономики, промышленности, торговли и социальной сферы во многом зависит от надёжной и бесперебойной работы железнодорожного комплекса, поэтому для нас важно увеличение пропускных способностей и расширение железнодорожных магистралей.

Первоочередные задачи, поставленные перед работниками транспорта Кузбасса, – улучшение качества транспортных услуг, комфорт пассажиров, своевременные отправления в рейсы, равная транспортная доступность для населения независимо от места проживания, внедрение прогрессивных методов работы. Уверен: все эти задачи нашим транспортникам по плечу.

Дорогие друзья! Спасибо вам за профессионализм, ответственность и добросовестный труд. Желаю вам здоровья и благополучия, вашим предприятиям – развития и процветания, вашим близким – мира и добра!

С праздником!

С уважением,
губернатор Кузбасса
Илья СЕРЕДИН.

РАЗВИТИЕ

Точки роста кузбасских городов

В ходе рабочей поездки на юг региона губернатор Кузбасса Илья Середюк побывал в Новокузнецке, Калтане и Междуреченске, где посетил ряд объектов и провёл личный приём граждан



Фото Савелия Баширова.

В Новокузнецке глава региона проверил готовность к открытию нового терминала международного аэропорта имени Б. В. Вольнова и провёл оперативный штаб по строительству аэровокзально-

го комплекса, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«После предыдущего штаба численность рабочих на объекте увеличили. Готовность здания – 97,5 процента. Все стро-

ительно-монтажные работы находятся в финальной стадии. Продолжается пуско-наладка оборудования и инженерных систем. Представители надзорных органов ведут осмотр объекта. Они выдают

замечания, которые подрядчик сразу устраняет. В частности, есть вопросы по доступности здания для людей с ограниченными возможностями здоровья. Недочёты уже устраняют», – сказал Илья Середюк.

Если недочёты устранят в срок, то объект получит заключение разрешения на ввод в эксплуатацию к концу года.

Сейчас продолжается отделка видовых зон, бизнес-зала и служебных помещений. С це-

лью оптимизации сроков планируется провести пуско-наладочные работы и комплексное испытание инженерных систем параллельно с завершением строительства. На объекте задействовано около 400 сотрудников, работы идут круглосуточно.

Также в Новокузнецке губернатор посетил предприятие «Кузнецкие ферросплавы», где ему рассказали о ходе реализации федерального проекта «Чистый воздух» нацпроекта «Экология», инициированного президентом России Владимиром Путиным.

«Сейчас на предприятии идёт строительство газоочистки, техническое перевооружение печи № 11 и демонтаж печи № 15. Ещё две печи закрытого типа остановлены для перевода в открытые. Эти меры позволили полностью ликвидировать выбросы от блока печей закрытого типа и значительно сократить суммарные выбросы предприятия», – сказал губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Глава региона побывал на производственной площадке завода и ознакомился с процессом производства ферросилиция. Ему представили новую продукцию предприятия – техническое жидкое стекло, уникальная технология его производства разработана специалистами «Кузнецких ферросплавов».

К 2026 году совокупный объём выбросов загрязняющих веществ будет снижен на 2 292 тонны – свыше 30 процентов по отношению к уровню 2017 года. В природоохранные мероприятия в рамках нацпроекта предприятие планирует вложить более 6 миллиардов рублей, на данный момент на модернизацию уже направлено порядка 3 миллиардов рублей.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Правительство РФ распределило свыше 800 млн рублей для развития туристического потенциала страны между пятью регионами. В их числе и Кузбасс. Средства направят на строительство подъезда к первой очереди турцентра «Новый Шерегеш» с примыканием к автодороге Кузедеево – Мундыбаш – Таштагол протяжённостью 8,57 км. «Благодаря такому решению будут реализованы запланированные мероприятия в части инженерных сетей, повышения качества дорог как для путешественников, так и для местных жителей», – подчеркнул председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

НОВЫЙ ОБЪЕКТ

ФАПы – в шаговой доступности

В Юргинском округе по нацпроекту «Здравоохранение» начали работу два новых ФАПа.

В рамках программы модернизации первичного звена в деревнях Елгино и Макурино введены в эксплуатацию новые модульные фельдшерско-акушерские пункты. Медпомощь в них смогут получать свыше 600 жителей, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса. На их строительство и оснащение направлено 18 млн рублей.

Как отметил министр здравоохранения Кузбасса Дмитрий Беглов, в Юргинском округе за три года установлено 11 ФАПов и 1 амбулатория. Они оснащены высокоскоростным интернетом, высокотехнологичными аппаратами для проведения ЭКГ, автоматическим наружным дефибриллятором с функцией голосовых подсказок, одеялом с подогревом для новорождённых. Здесь же кузбассовцы будут проходить вакцинацию и профосмотры. ФАПы обеспечены электроотоплением и кондиционером, здесь установлены пандусы.

С начала года в Кузбассе всего возведено 44 модульных фельдшерских пункта, среди которых и врачебные амбулатории.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ФОТОФАКТ



■ ПРЕДНОВОГОДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ. В Кемерове на площади Советов собирают искусственную ель, которая будет украшать центр города все новогодние праздники. Также на площади откроются хвойная коробка и натон вокруг главной городской ели. 21 декабря, в день открытия главного городского снежного городка, на площади состоится хоровод кемеровчан в новогодних костюмах. Желюшцы могут принять участие в заочном туре конкурса и прислать фото праздничного образа, самых оригинальных ждут призы. Подробности – на сайте администрации Кемерово.

Фото Оксаны Сохаревой.



НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ

Поддержка участников СВО

Президент России Владимир Путин подписал указ об увеличении выплат участникам спецоперации при получении ранения, повлекшего инвалидность.

Размер единовременной выплаты увеличен с 3 до 4 миллионов рублей.

Согласно указу «О дополнительных социальных гарантиях отдельным категориям лиц», размещённому на сайте Кремля, в случае если увечье (ранение, травма, контузия), полученное участником СВО, повлекло за собой наступление инвалидности, такому лицу полагается единовременная выплата в размере 4 миллионов рублей (с учётом единовременной выплаты, произведённой при получении этого увечья).

Ирина ПЕТРОВА.

К 80-летию Великой Победы

Примеры мужества и верности долгу

Медики Кузбасса проводят «Марафон памяти», посвящённый героям Великой Отечественной войны.

В социальных сетях медицинских организаций и регионального минздрава врачи рассказывают о своих родных и близких, защищавших страну от врага.

Семейной историей поделился Евгений Ешин, главный врач Кузбасского клинического центра охраны здоровья шахтёров. Евгений Евгеньевич четыре раза выезжал в Горловку, чтобы помогать мирному населению и участникам СВО. Он рос на примере мужества и верности долгу своих дедов.

«Мне повезло: меня воспитывали два великих дёда, которые с первого до последнего дня прошли всю Великую Отечественную войну», – говорит Евгений Ешин. Он убежден, что эти страницы героического прошлого страны никогда не должны быть забыты или переёркнуты.

Директор Кузбасского центра медицины катастроф имени профессора И. К. Галева Ксения Радвилко рассказала о своём дедушке: он погиб на фронте. Бабушка узнала об этом из письма, которое ей прислал полевой врач. Это письмо теперь бережно хранят в семье.

Также в эти дни медики вспоминают героических коллег, в тяжёлые военные годы спасавших жизни людей. Так, в рубрике «Спасем. Помним. Гордимся» рассказывается о Марии Нестеровне Горбуновой, её именем назван центр медицинской реабилитации Клинического консультативно-диагностического центра имени И. А. Коллинского.

В первый день войны Марию Нестеровну вызвали в военкомат и приказали возглавить в Кемерове эвакуогоспиталь. По воспоминаниям врача, поначалу было сложно руководить огромным госпиталем, ведь помимо этого она оперировала раненых, а по ночам читала медицинские книги, чтобы пополнить багаж знаний. За годы войны в госпитале № 1230 восстановили здоровье 25 тысяч раненых бойцов. В 1951 году она стала главврачом городской поликлиники специализации. Четырьмя годами позже возглавила областную здравотдел. Она внесла значительный вклад в развитие медицины региона.

Именем Любови Александровны Решетовой назван перинатальный центр Кузбасской областной клинической больницы им. С. В. Беляева.

8 августа 1941 года Любовь Александровна добровольно вступила в ряды Красной армии и была направлена в эвакуогоспиталь № 1227, который в то время располагался в Пушкине. Она лечила раненых, поступивших с Ленинградского фронта. Здесь же она сконструировала шину с эластичной тягой для лечения локтевого сустава. Это изобретение помогло восстановиться многим бойцам. В 1958 году Любовь Александровна переехала в Кемерово. Она организовала кафедру акушерства и гинекологии в Кемеровском институте, помогала создавать женские консультации. Заложила фундамент всей системы охраны здоровья женщин в Кузбассе.

Оксана СОХАРЕВА.

ЛЕСНОЙ КОМПЛЕКС

Новый год – с ёлкой

В Кузбассе по результатам ёлочных аукционов будет заготовлено 17 528 хвойных деревьев.

В результате аукционов в бюджет получено более 1,1 миллиона рублей.

Как пояснили в региональном департаменте лесного комплекса, по закону, заниматься заготовкой новогодних деревьев могут только предприниматели по результатам открытого аукциона, а также арендаторы.

Заготовка ведётся на лесных участках, подлежащих раскиске, где не требуется сохранение подрастающих молодых побегов. Специалисты лесничеств подобрали участки на территории Ижморского, Кемеровского, Крапивинского, Новокузнецкого, Таштагольского, Тяжинского лесничеств. Это в основном участки под линиями электропередачи и возле дорог, где регулярно ведётся раскиска от растительности. Таким образом, последствия заготовки новогодних елей для леса минимизированы.

Сам процесс заготовки живых деревьев проходит под контролем государственных лесных инспекторов.

Для восполнения зелёного богатства Кузбасса на лесных питомниках ежегодно выращивают около 2,5 миллиона елей. Также в ведомстве сообщили, что не все деревья, поступающие в продажу на ёлочных базарах, приобретаются на ёлочных аукционах. Часть деревьев продают арендаторы лесных участков. Как правило, они поставляют верхнюю часть хвойных деревьев – лесосеменные отходы. Предприниматели, работающие в лесу, получают дополнительный доход и параллельно осуществляют очистку лесосек от порубочных остатков, что благоприятно сказывается на санитарном состоянии лесов и обеспечивает пожарную безопасность.

Оксана ПАНАРИНА.

ПОГОДА

	19 ноября	20.11	21.11
Кемерово	+1 - +2°	-1 - -2° -3 - -4°	+1° -9 - -10°
Новокузнецк	+2 - +3°	-1 - -2° -8 - -9°	0 - 1° -12 - -13°

По материалам сайта Яндекс.Погода

РАЗВИТИЕ

Точки роста кузбасских городов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Комплексная поддержка

В Калтане прошёл выездной личный приём межведомственной комиссии по координации оказания социальной поддержки и помощи участникам спецоперации и их родным.

Встречу провели губернатор Кузбасса Илья Середюк, руководители министерств, ведомств, представители военной прокуратуры и областного военкомата, а также филиала фонда «Защитники Отечества». «Важно, что во встречах с бойцами и их родными участвуют все члены правительства. Это позволяет оперативно оказать помощь кузбассовцам по разным вопросам. Сегодня обсудили с военнослужащими и их близкими то, чем необходимо помочь фронтовикам в настоящее время. Все обращения участников встречи мы взяли в работу», – отметил Илья Середюк.

Губернатор обсудил с военнослужащим, который сейчас находится в отпуске, необходимую его сослуживцам помощь, пообщался с родными героя. Кроме того, глава региона вручил удостоверения ветеранов боевых действий бойцам ЧВК «Вагнер».

Всего к специалистам на приём обратилось 79 человек (из Таштагола, Новокузнецка, Осинок, Ке-



Фото Савелия Баширова.

Калтана, Прокопьевска и Новокузнецкого округа). Бойцов и их родных интересовали темы получения социальных выплат, оформления удостоверений ветеранов, предоставления отпусков, получения государственных наград и другие вопросы. По каждой специальности предоставили подробные разъяснения. Часть вопросов, требующих получения справок и других документов, будет решена в ближайшее время.

Доступная медицина

В ходе поездки в Междуреченск губернатор Кузбасса Илья Середюк проверил, как работает обновлённая поликлиника Междуреченской городской больницы. Капитальное отремонтированное и переоснащённое учреждение рассчитано на 860 посещений в смену. Реновацию провели средства областного бюджета. Угольщики профинансировали оснащение центра амбулаторной он-

кологической помощи, на его базе междуреченцам будут проводить химиотерапию, ранее для этого приходилось ездить в Новокузнецк.

«Мы создаём в Междуреченске современный медицинский комплекс. Строительство новой больницы было первым этапом этого проекта, реновация поликлинического корпуса – вторым. Сегодня наступает третий этап. Я дал поручение достроить тёплый переход, который соединит здание стационара Междуреченской городской больницы с диагностическим центром и обновлённой поликлиникой, чтобы жители Южной агломерации могли получать все медицинские услуги в одном месте», – отметил губернатор Илья Середюк.

Работы начали в 2022 году, здание разобрали до бетонных стен и сформировали заново. Согласно проекту, старый объект привели в соответствие современным нормативам. На капитальный ремонт 4,5 тысячи кв. метров из областного бюджета было направлено более 400 миллионов рублей, на медоборудование – 55 миллионов рублей.

Новый облик приобрели отдельные неотложной помощи, регистратура, хранилище карт и гардероб. На втором расположены поликлиника профосмотров, кабинет флюорографии, маммографии, кабинеты УЗИ и рентгена.

Третий этаж отведён под центр здоровья, где можно будет пройти диспансеризацию. Также здесь находится физиокабинет. Приём терапевтов, лор-врача и врача-офтальмолога будет вестись на четвёртом этаже. Там же предусмотрены процедурный и прививочный кабинеты. Врачи узких специальностей и дневной стационар размещены на пятом этаже.

Угольная компания выделила 23 миллиона рублей для Междуреченской городской больницы на аппарат УЗИ экспертного класса, видеодиагностики и современные кресла в дневной стационар.

Обновлённая поликлиника стала главным подарком пациентам и врачам к 70-летию Междуреченской городской больницы. На торжественном приёме в честь юбилея учреждения губернатор Илья Середюк вручил областные медали сотрудникам и ветеранам городской больницы.

За последние четыре года в Междуреченске приступили к работе более 50 молодых специалистов-медиков. В планах – открытие и развитие на базе многопрофильной больницы научных кафедр. Это поможет дополнительно привлечь новых высококлассных специалистов, которые будут помогать в диагностике пациентов, обучении медработников, а также привлечь молодые кадры в здравоохранение города.

Вера СВЯТОЦОВА.

ЮБИЛЕЙ

Флагман кузбасской медицины

Губернатор Кузбасса Илья Середюк поздравил коллектив Кузбасской областной клинической больницы имени С. В. Беляева с 80-летним юбилеем

На торжественном мероприятии, которое прошло в Театре драмы Кузбасса, присутствовали лучшие врачи и медсёстры. За ответственный и почётный труд 28 сотрудников получили награды от губернатора: медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» I, II и III степени, «За служение Кузбассу», «За веру и добро», а также почётные грамоты и благодарности губернатора Кузбасса. Всего на торжественных мероприятиях в честь юбилея больницы 256 человек получили награды разного значения.

Илья Середюк поздравил медиков с юбилеем: «Кузбасская областная клиническая больница за 80 лет работы стала флагманом регионального здравоохранения. Здесь сконцентрированы все возможности диагностики и лечения, внедряются новые методики, которые выводят медицинскую помощь на качественно новый уровень. Ежегодно в отделениях проходят лечение 50 тысяч пациентов, выполняется почти 40 тысяч хирургических вмешательств. С начала года в перинатальном центре появилось на свет 6 410 малышей. Важное и очень перспективное направление – трансплантология. Больница занимает третье место в России по пересадке почек, с начала года врачи больницы выполнили 60 таких операций. Кроме того, проведено 29 пересадок роговицы, 11 трансплантаций печени. Благодаря нашим хирургам люди получают шанс на вторую жизнь».

Возрастной отсчёт больницы ведёт с 1944 года, когда она получила статус областной. Её главным врачом в тот период был Степан Васильевич Беляев. Он руководил крупнейшей 12-й. Во время Великой Отечественной войны был хирургом полевого госпиталя. По открытым источникам мы можем проследить его судьбу: С. В. Беляев начал войну командиром оперативно-перевязочного взвода, парторгом 215-го мезанбата 166-й Сибирской стрелковой дивизии. После тяжёлого ранения в 1943 году вернулся в Кемерово. Потом был назначен главным врачом и заведующим хирургическим отделением областной больницы г. Кемерово. Под руководством Степана Васильевича эта больница превратилась в крупное междуреченское учреждение. В 1954 году за организаторские успехи и становление областной больницы Степану Васильевичу было присвоено почётное звание «Заслуженный врач России».

В 1956-м он стал первым ректором созданного год назад в Кемерове медицинского института.

Сегодня Кузбасская областная клиническая больница включает в себя 64 лечебно-диагностических подразделения, в их числе 8 хирургических, 9 терапевтических и 7 диагностических отделений, 6 лабораторий, 4 консультативные поликлиники, акушерско-гинекологический и офтальмологический стационары, санаторно-курортную базу.

В 2019 году медицинская организация стала первой и единственной в СФО, получившей лицензию на образовательную деятельность. В 2023 году стала первым за Уралом лечебным учреждением, получившим лицензию на обучение по программам ординатуры (хирургия, анестезиология-реанимация). Сегодня здесь дистанционно учатся врачи из Москвы, Московской и Ленинградской областей, Забайкальского края.

В 2023 году мобильные бригады областной больницы более 1 400 раз выезжали в отдалённые территории, их консультации получили 23 тысячи пациентов. Кроме того, дистанционный консультативный центр провёл тысячу телемедицинских консультаций.

«Хочу поблагодарить вас за профессионализм, безгранично добрые сердца, беззаветное служение делу, желанно успехов, благополучия вам и вашим семьям», – сказал Илья Середюк.

После официальной торжественной части творческие коллективы поздравили медиков выступлениями. А неофициальный гимн медиков «Люди в белых халатах», который исполнил детский коллектив, весь зал слушал и подпевал стоя.

Оксана ЮРЬЕВА.



Фото Сергея Шпица.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



Фото Савелия Баширова.

Дело Барбараша продолжается

В конце прошлой недели знаменательные даты отметили два учреждения кардиологической службы региона. Кузбасскому кардиологическому центру исполнилось 35 лет, а Научно-исследовательскому институту комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний – 15. Губернатор Илья Середюк поздравил коллективы с праздником и вручил отличившимся специалистам федеральные и региональные награды.

Торжественный приём по случаю праздника начался с непривычной минуты молчания. Дело в том, что год назад именно в этот день ушёл из жизни человек, который стоял у истоков кардиологической службы нашего региона, – Леонид Семёнович Барбараш. На протяжении десятиков лет он спасал людям жизни и продолжает делать это сейчас – уже руками многочисленных учеников.

В кардицентре бережно хранят память об основателе учреждения. В начале ноября в ходе проведения Международного конгресса в области кардиологии открылся музей памяти Леонида Семёновича. Он расположен в рабочем кабинете легендарного кардиохирурга. Пространство разделено на две части. Слева от входа расположен стол, за которым работал Леонид Семёнович. На нём лежат книги и стоп пепельница, в распахнутом ежедневнике записаны ближайшие встречи и совещания. При взгляде на всё это создается впечатление, что хозяин кабинета просто ненадолго вышел и с минуты на минуту вернётся.

Справа от входа расположены тематические стенды. На них представлены фотографии Леонида Семёновича, рабочие инструменты и медицинский халат. В музейной витрине – многочисленные награды, которые, конечно, для самого кардиохирурга уступали в ценности простым словам благодарности от спасённых пациентов.

Перед началом торжественного приёма по случаю юбилея учреждений кардиологической службы Кузбасса музей посетил губернатор Илья Середюк. Небольшую экскурсию для главы региона провела Ольга Барбараш – дочь легендарного кардиохирурга, являющаяся директором НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний.

«Очень важно, что создан музей в память о Леониде Семёновиче Барбараше. Он сделал много открытий, был основателем современной мощной кардиологической службы, а также оставил много учеников. Благодаря этому с его уходом есть кому развивать кардиослужбу, совершенствовать, изобретать и внедрять новые методы. Мы всегда будем гордиться тем, что сделал Леонид Семёнович и его последователи», – подчеркнул Илья Середюк.

Работа учеников высоко ценится на уровне нашего региона и всей страны. В ходе торжественного приёма губернатор вручил награды 11 специалистам.

«Кузбасский кардиологический центр – переловая платформа международного уровня для разработок в области медицинских биотехнологий. Ежегодно почти 30 тысяч пациентов получают здесь бесплатную стационарную помощь, 6 тысяч человек – высокотехнологичное хирургическое лечение. С 2013 года кузбасские кардиохирурги выполняют трансплантацию сердца. В течение последних двух лет по количеству таких сложнейших операций НИИ занимает 3-е место в России. Всё это заслуга коллектива – здесь трудится более 2,5 тысячи специалистов. Среди них – академики и профессора Российской академии наук, заслуженные врачи и деятели науки России, доктора и кандидаты наук. Вы занимаетесь лечением самых сложных заболеваний, вносите огромный вклад в медицинскую науку и практику. Благодарю вас за мастерство и профессионализм, которые дают людям шанс вернуться к полноценной жизни», – отметил Илья Середюк.

За многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство и преданность избранному делу Благодарностью Президента Российской Федерации награждена

// ДЛЯ СПРАВКИ

Кузбасский клинический кардиологический центр имени академика Л. С. Барбараша – уникальный комплекс лечебно-профилактических подразделений, оказывающих специализированную медицинскую помощь пациентам с заболеваниями системы кровообращения и сосудистыми заболеваниями головного мозга. Специальная кардиоцентра широко применяет малоинвазивные методики и активно используют возможности высокотехнологичного оборудования, установленного в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Пропускная способность амбулаторно-поликлинической службы – более 740 тысяч посещений в год, к ней прикреплено свыше 158 тысяч человек.

начальник организационно-методического отдела НИИ КПСС Анна Двудатлова. Почётным золотым знаком «Кузбасс» отмечена главный врач НИИ КПСС кандидат медицинских наук Олеся Авраменко. Ещё двум специалистам института вручены медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени.

Почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено заведующей женской консультацией Кузбасского клинического кардиологического диспансера имени академика Л. С. Барбараша Любови Николаевны. Орден «Доблесть Кузбасса» вручён заведующей неврологическим отделением для лечения больных с острым нарушением мозгового кровообращения, врачу-неврологу Кузбасского кардиодиспансера Ирине Молдавской. Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» I степени отмечен главный врач учреждения Сергей Макаров и II степени награждены ещё два врача кардиодиспансера.

Андрей ЕРМОЛЮК.

НАУКА

Загадки Шестаковского комплекса

В Кузбасском краеведческом музее подвели итоги XI сезона полевых исследований на территории Шестаковского комплекса. Новые находки можно увидеть на открывшейся в музее выставке

В мероприятии приняли участие ведущие палеонтологи России, члены экспедиционных отрядов. Учёные рассказали о находках, которые были сделаны этим летом на Шестаковском комплексе.

Как отметил Дмитрий Слободин, начальник отдела научных экспедиций Кузбасского краеведческого музея, каждый сезон палеонтологических раскопок приносит массу находок, и каждая в перспективе может дать новую информацию науке и превратиться в сенсацию. В частности, такой научный сюрприз ждал исследователей, нашедших внушительную кость, как они ранее предполагали, принадлежавшую некропному зауроподу. Учёные думали, что это часть лопаточной либо тазовой кости гигантского животного.

«Но это не подтвердилось, что и есть самое интересное в находке, каждый фрагмент кости может стать сюрпризом. Когда приехал к нам Александр Аверьянов, доктор биологических наук, профессор РАН, главный научный сотрудник Зоологического института РАН из Санкт-Петербурга, то он определил, что это фрагмент спинного шипа стегозабра. Таких крупных костей стегозабра в Кузбассе ещё не находили, да и в России их очень мало», – говорит Дмитрий Слободин. К слову, в позапрошлом году была найдена плечевая кость стегозабра, находки сделаны в разные годы, но в нескольких метрах друг от друга.

Также были найдены фрагменты скелета пситтакозабра сибирского, зубы динозавров, фрагменты ребер зауропода, рёбер и лопаточной кости шерстистого мамонта и другие.

«Важно продолжать планомерные раскопки. Материал накапливается, создаётся критическая масса, которая даст фантастические результаты. В этом году было найдено много фрагментарных скелетов ящеров, крокоди-



лов. Они требуют длительного изучения. Шестаково – уникальное место находки мезозойских млекопитающих в мире. В этот период прошёл важный этап эволюции – появились плацентарные млекопитающие, то есть наши предки. Находки ранних млекопитающих животных встречались редко, благодаря Шестаковскому комплексу данный период стал хорошо изученным», – отметил главный научный сотрудник Зоологического института РАН Александр Аверьянов.

Что касается пситтакозабра сибирского, фрагменты и кости скелета которого находят ежегодно, то он, по словам учёного, и вовсе уже стал фоновым видом, хорошо и изученным, и большой сенсации не представляет.

«В прошлом году вышло детальное описание морфологии черепа пситтакозабра сибирского на основе данных компьютерной томографии. Изучены и молодые, и взрослые животные, их возрастная изменчивость. Сейчас это один из наиболее изученных динозавров в мире благодаря находкам в Шестаково», – отметил Александр Аверьянов.

О чём рассказал керн

Также учёные поделились результатами геологических исследований. Напомним: были пробурены две скважины, добыты керны из которых должен был пролить свет на особенности рельефа раннемеловой эпохи, ландшафта, погодных условий, в которых жили динозавры. О результатах исследова-



Палеонтологические находки нынешнего сезона раскопок.

ний рассказал Алексей Файнгерц, кандидат геолого-минералогических наук, доцент кафедры палеонтологии и исторической геологии Томского государственного университета.

Первая скважина была пробурена в мае-июне прошлого года. И тогда учёные определили глубину нижнемеловых отложений, относящихся к динозаврам, – 95 метров. Изучили керн, сделали биохимические анализы. И вот что выяснили. Во время, а это от 125 до 113 миллионов лет назад, в наших широтах была развита речная система, что видно по характеру отложений. Вторая пробуренная скважина в сентябре-октябре текущего года подтвердила имеющиеся данные и показала, как менялись речные системы, развивались пойменные отложения: местные горы и реки не были большими.

«Это была не горная система, а горы максимум метров 300–500 высотой. Скорее всего, здесь располагались пустынные и полупустынные равнины», – рассказывает Алексей Файнгерц. Также он добавляет, что можно говорить о засушливых условиях климата. Летом температура держалась в среднем около +30 градусов, а зимой –



Фрагмент спинного шипа стегозабра.

12–18 градусов тепла. Были сезоны дождей, о чём также говорят характерные отложения в керне.

В планах исследователей на следующий год – пробурить третью скважину, чтобы можно было построить трёхмерную модель данного ландшафта.

Также у учёных появилось новая гипотеза, которая поможет объяснить, почему в Шестаково находятся целые скелеты динозавров.

«В керне попался интересный образец, где песчаные отложения срезаны глинными. Но, как правило, более сильный – песчаный поток, и он размывает глинистые отложения. Мы предполагаем, что это мог быть овраг, и в сезон дождей, поскольку там лучше растительность и есть тень, туда заходили животные», – говорит учёный. Далее вода приподнималась, потом глинистый осадок сохнул в виде селей и захоранивал животных.

«И мы видим скелеты как прижизненные захоронения ввиду катастрофического события. То есть животные удерживались, у них фаланги поджаты, как будто они противостояли чему-то. Если это был овраг и мы найдём, куда он ведёт, то можно найти ещё такие скопления», – заверил учёный.

В рамках мероприятия состоялось открытие выставки «Находки палеонтологической экспедиции

XI полевого сезона на Шестаковском местонахождении» и презентации сборника материалов III Международного симпозиума «Палеонтологические местонахождения и геологические памятники России: исследования, музеефикация, сохранение и перспективы развития».

Тайны кургана Алчедат

Старший научный сотрудник лаборатории археологии Федерального исследовательского центра угля и углекислоты СО РАН Павел Герман рассказал о реализации проекта «Экспедиция «Тайны кур-

гана Алчедат». По итогам грантового конкурса Русского географического общества проект одержал победу в номинации «Организация экспедиций и путешествий». В 2024 году проводились раскопки археологического памятника – кургана раннего железного века Алчедат-3, где учёные также обнаружили ценные находки. На раскопе учёные нашли захоронения людей, глиняный горшок, радиоуглеродный анализ которого дал датировку: период от II века до н. э. до I века н. э. Также была обнаружена керамика и много другого. Об этих уникальных археологических находках мы расскажем в одном из следующих номеров «Кузбасса».

В целом всё это говорит об уникальности Шестаковского комплекса, где сосредоточены палеонтологические и археологические местонахождения, древнейшие геологические образования. Это также место обитания редких видов животных, птиц и растений. Как отмечает министр культуры и национальной политики Кузбасса Ольга Феофанова, комплексная научная работа по разным направлениям: палеонтология, геология, археология, этнология – ведётся при поддержке правительства Кузбасса.

Оксана СОХАРЕВА.



Фрагменты керна, полученного во время бурения скважин в районе Шестаковского комплекса. Фото автора.

ПРОФИЛАКТИКА

Болезнь не сахар

14 ноября – Всемирный день борьбы с диабетом. В России зарегистрировано около пяти миллионов человек, страдающих этим недугом, из них 92,5 процента имеют диабет второго типа, который развивается с возрастом на фоне избыточной массы тела, неправильного питания и малоподвижности. Но в эту статистику попадают только те, кто обратился за помощью в медучреждения и диагностировал проблему. Считается, что фактически распространённость сахарного диабета в два-три раза выше. О том, как избежать болезнь, рассказала Елена Лобыкина, доктор медицинских наук, профессор, эндокринолог, диетолог Кузбасского центра общественного здоровья и медицинской профилактики.

Почему Всемирный день борьбы с диабетом отмечается именно 14 ноября?

– Эта дата была учреждена в 1991 году неслучайно. Международная диабетическая федерация совместно с ВОЗ в ответ на обеспокоенность увеличением в мире частоты случаев заболевания сахарным диабетом выбрала её в честь дня рождения канадского врача Бантинга. Совместно с другим врачом – Бестом – он сыграл решающую роль в открытии в 1922 году инсулина – лекарства, спасающего жизнь людям, больным сахарным диабетом. Цель этого дня – повысить осведомлённость о заболевании и способах его предотвращения.

Какие признаки должны насторожить?

– Поводом для посещения врача должны стать жажда, сухость во рту, учащённое мочеиспускание, кожный зуд. Однако при сахарном диабете второго типа симптомы заболевания вообще неярко выражены. Но основным является избыточный вес. К сожалению, часто диагноз ставится уже на фоне возникших осложнений – инфаркта или инсульта.

Как определить наверняка, есть ли диабет?

– Диагноз ставится на основании показателя уровня глюкозы крови натощак, гликированного гемоглобина или глюкозотолерантного теста. В норме глюкоза крови натощак должна быть не выше 5,5 ммоль/л. Если цифра повышена, необходимо пройти обследование и обсудить с врачом тактику нормализации сахара крови.

Что вызывает эту болезнь?

– Тут важно разделить два типа диабета. Причиной сахарного диабета первого типа являются вирусы и генетика. А к сахарному диабету второго типа приводит нездоровый образ жизни: длительный избыток сахара и изделий из белой муки в рационе питания, отсутствие физической активности, ожирение и продолжительный стресс.

Какой специалист занимается данным заболеванием?



– Практически во всех поликлиниках есть врачи-эндокринологи. Это высокопрофессиональные, грамотные специалисты, которые владеют значительным объёмом знаний и навыков и всегда готовы прийти на помощь.

Если диагноз уже поставлен, как часто нужно измерять уровень сахара в крови?

– Сложно дать универсальный ответ. Частота самоконтроля уровня сахара в крови зависит от многих факторов: типа диабета, сахароснижающей терапии, образа жизни и так далее. Оптимальную частоту прове-

дения самоконтроля необходимо обсудить с лечащим врачом.

Что нового появилось в области лечения и диагностики сахарного диабета?

– Во-первых, персонализированный подход, когда лечение назначается с учётом сопутствующей патологии. Во-вторых, сегодня диагноз «предиабет» вынесен в отдельное заболевание, которое обязательно нужно лечить, в том числе и лекарствами. Кроме того, во всём мире обеспокоены увеличением гестационного сахарного диабета, развивающегося или впервые выявляемого у женщин во время беременности.

Как снизить риски и не заболеть?

– Прежде всего необходимо постоянное повышение информированности населения в целом со стороны врачей и медиа. Что же касается конкретного пациента, это пересмотр образа жизни. Ревизия питания и увеличение движения. Важным фактором является снижение веса. Это процесс не быстрый и состоит из двух этапов: похудения и удержания достигнутого веса за счёт увеличения физической активности. Масса тела нормализуется, если тратить больше калорий, чем съедать. Нужно пробо-

вать сократить рацион как минимум на 300 ккал ежедневно. Сделать это можно, убрав сладкое и мучное, макароны, картофель. Следует выбирать продукты с меньшим процентом жирности, исключить из питания полуфабрикаты и колбасы. Уже доказано, что выпечка и кондитерские изделия, в составе которых есть и сахар, и растительные жиры, оказывают большее негативное влияние на сосуды, жировой и углеводный обмен, нежели жиры животного происхождения: сливочное масло, сало, которые раньше диетологи запрещали.

Какие нарушения в питании наблюдаются у людей, страдающих диабетом?

– В рационе питания людей с сахарным диабетом не хватает витаминов С, D, группы В, магния, цинка, железа, жирных кислот семейства омега-3, сложных углеводов – клетчатки, которые нормализуют массу тела, жировой и углеводный обмен. Зато в избытке продукты с простыми углеводами: ежедневные сладости, выпечка, лапша, картофель. Необходимо жесткое ограничение сахара и изделий из муки высшего сорта, сладких фруктов, резкое сокращение потребления лапши и картофеля. Важно читать этикетки и состав продуктов: часто производители добавляют сахар или его аналоги в соусы, кетчуп, хлеб, йогурты, творожки.

Что ещё можно посоветовать в качестве эффективных профилактических мер?

– Основной принцип профилактики – изменение образа жизни на здоровый и активный. Избавиться от лишнего веса. Регулярно получать физическую нагрузку: самое доступное – это ходьба, минимум 30 минут в день. Чем старше человек, тем важнее становятся силовые упражнения. Пожилым людям обязательно добавлять занятия на координацию. Важен полноценный ночной сон не менее семи часов, причём ложиться спать желательно не позднее десяти-одиннадцати часов.

Важно как можно раньше выявить сахарный диабет. В этой части хорошо помогут медицинские профилактические осмотры и диспансеризация, которые следует проходить регулярно каждому. Если в результате анализов выявлен повышенный уровень глюкозы в крови, призвано ответственно отнестись к изменению образа жизни и лечению, прописанному врачом. У нас всегда есть выбор: или улучшить образ жизни, или жить с заболеванием и для его коррекции принимать медикаменты. Здесь каждый решает сам.

Лана ТРОЯНОВА.

Продолжается Кузбасс подписка

на 1-е полугодие 2025 г. на газету «Кузбасс» в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области.

✓ Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение «Почты России».

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по тел. 58-34-00, 35-38-09 (Кемерово).

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, тел. 8 (812) 334-26-04, 8 (800) 777-57-57, e-mail: ersh@auction-house.ru), действующее на основании договора с Акционерным обществом «Кемеровский социально-инновационный банк» (АО «Кемсоцбанк»), (адрес регистрации: 650000, г Кемерово, ул. Дзержинского, д. 12, ИНН 4207004665, ОГРН 102420001891), конкурсным управляющим (ликвидатором) которого на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02 августа 2019 г. по делу № А27-15174/2019 является государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Мо-

сква, ул. Высоцкого, д. 4), сообщает о результатах проведения первых электронных торгов, в форме аукциона открытых по составу участников с открытой формой представления предложения о цене, проведенных 11.11.2024 (сообщение 02030280155 в газете АО «Коммерсантъ» № 178 (7868) от 28.09.2024) на электронной площадке АО «Российский аукционный дом», по адресу в сети «Интернет»: bankruptcy.lot-online.ru.

Торги признаны несостоявшимися по основаниям, предусмотренным п. 17 ст. 110 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Порядок и условия проведения повторных Торгов, а также иные необходимые сведения определены в Сообщении в «Коммерсанте».

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ

Машинка-робот, чья работа не знает границ. Для меня – светлая радость для других – 7/24 онлайн.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И ПОЛУЧИ ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ СЛУЖБЫ 1 440 000 РУБЛЕЙ

Ежемесячное довольствие от 210 000 рублей

Региональная выплата от правительства Кемеровской области - Кузбасс 800 000 рублей

Единовременная выплата при заключении контракта от 1 года от правительства РФ 400 000 рублей

Подъемные пособие от 15 000 рублей

Материальное пособие от 15 000 рублей

Пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда) г. Кемерово, 6-й км. Академика А.С. Барбараша, дом 3/1, Сосновый бульвар

117 Горничал линии по вопросам службы по контракту

КУЗБАСС

круглосуточно

СОБЫТИЕ

Юбилей кузнецкого джаза

«Последнее прибежище посредственности», – сказал кто-то из великих об этой музыке и даже не понял своего заблуждения. Если в академической музыке, фольклоре, даже в драматургии и кино можно быть двадцатым, тридцатым, даже сорок пятым, то в джазе, «музыке угнетённых негров», ты либо первый, либо никто.

Только первые, лучшие и, без сомнения, яркие коллективы выступали для кузбассовцев и гостей региона на юбилейном концерте, который состоялся в минувшую пятницу в Новокузнецке.

Созданный в 1984 году тремя новокузнецкими музыкантами-энтузиастами Анатолием Берестовым, Валерием Лавровым и Сергеем Батютиным «Геликон» сегодня – центр джазовой музыки Кузбасса. На базе клуба действует Кузбасская академия джаза, где учится талантливая молодёжь со всей страны.

«Благодаря мастерству и творческой энергии музыкантов клуба в Кузбассе активно развивается джаз. Ежегодно проходит свыше 100 концертов живой музыки, которые посещает более 200 тысяч человек. А международные фестивали клуба «Кузня джаза», «Сибирские встречи» и «Джаз у Старой крепости» стали визитной карточкой Кузбасса. Они привлекают в наш регион любителей джаза со всей России, мировых звёзд, талантливых молодых музыкантов почти со всех стран мира. Большое спасибо всему коллективу, кто способствует Кузбассу на мировой арене, за дело, которым вы занимаетесь, увлечённость и вовлечённость. С праздником!» – обратился к юбилярам губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Музыка с берегов Абы

Легендарный директор «Геликона» заслуженный артист России Анатолий Михайлович Берестов в конце 80-х годов прошлого века сделал невозможное. Он превратил небольшой сибирский город шахтёров и металлургов в одну из музыкальных столиц России. Без лафоса. Силой своего интеллекта, смежности и желания разбавить серую и грустную жизнь горожан. Это именно он научил нашу

публику аплодировать после соло, не дожидаясь конца композиции, как принято в симфонической музыке. Это он дал почувствовать многим из «города где-то в сибирской глубинке», что они живут в огромном мире и могут запросто прийти на концерт барабанишки номер один в джазе Билли Кобэма или звезды Дживана Гаспаряна из Армении. Это его мечта: «Джаз у Старой крепости», «Великая сибирская ассамблея», «Всемирная музыка» – стали заметными событиями в культурной жизни Сибири в начале XXI века.

Когда Анатолий Берестов не стало 27 апреля 2006 года, все переживали не только из-за его безвременного ухода, но и из-за судьбы его детища – клуба «Геликон». Кузбассовцам повезло, потому что его директором и генеральным продюсером фестиваля стала Ольга Юшкова, человек, который очень любит и понимает прогрессивную музыку. Ольга проработала рука об руку с Берестовым не один год, поэтому ни у кого ни на секунду не возникло сомнение, что джаз покинет наш регион. Юбилейные торжества в губернаторском клубе – прекрасный итог её работы.

Кроме того, в развитии джаза в Кузбассе, просвети-



тельную и педагогическую деятельность, а также за работу над масштабными проектами губернаторский джаз-клуб «Геликон» был отмечен памятным адресом губернатора Кузбасса, пять человек получили областные награды.

Звёзды на сцене

Свой 40-летний юбилей музыканты губернаторского джаз-клуба «Геликон» отметили большим концертом. Для зрителей звучали как известные и узнаваемые классические произведения, так и авторская музыка.

Специальными гостями юбилейного концерта стали Алексей Подымкин (Москва), Дмитрий Аверченков (Новосибирск). Со своим творческим номером выступили студенты Кузбасской академии джаза.

Сегодня в джаз-клубе работают профессиональные творческие коллективы, которые не-

однократно становились лауреатами международных джазовых фестивалей, проходивших в Санкт-Петербурге, Москве, Курске, Архангельске, Новосибирске, Иркутске, Красноярске, Томске и других городах.

В 2004 году за заслуги в развитии музыки и искусства Кузбасса всему коллективу джаз-клуба «Геликон» присвоено почётное звание «Губернаторский». В 2005 году открыт Международный музей джаза, где собраны экспонаты, афиши, значки, дискография, фото музыкантов, побывавших за эти годы в джаз-клубе. «Геликон» награждён дипломом ЮНЕСКО за многолетнюю работу и вклад в развитие международного сотрудничества в сфере музыкального искусства.

При джаз-клубе действует музыкальная студия, в которой обучается 120 воспитанников.

В 2022 году между правительством Кузбасса и Академией джаза Игоря Бутмана (г. Москва) подписано соглашение, в рамках которого в 2023 году была создана Кузбасская академия джаза на базе джаз-клуба «Геликон».

В планах у руководства клуба – проведение традиционных статусных фестивалей, развитие музыкального туризма, интересные концерты как мировых звёзд, так и талантливейших местных музыкантов, ибо Кузбасс богат на людей не только героических, но и творческих профессий. А мы будем ждать их и других исполнителей здесь, у нас, на берегах Абы, на берегах Томи летом, осенью или через год. Нет разницы когда. Просто будем ждать.

Дмитрий УВАРОВ.



Фото предоставлено джаз-клубом «Геликон».

КОНКУРС

Будущее народной музыки

В субботу в Филармонии Кузбасса имени Б. Т. Штоклова состоялось открытие Международного конкурса исполнителей на народных инструментах имени М. А. Матренина.

История конкурса началась ещё 20 лет назад, когда в осинниковской музыкальной школе № 20 провели первый смотр для юных музыкантов. С тех пор в Кузбассе хранятся традиции, которые заложил наш пропагандист народной музыки и русских народных инструментов Михаил Матренин. Его имя теперь носит международный конкурс.

«Конкурс имени Матренина – одна из важнейших ступеней в развитии исполнительства на народных инструментах. Это один из ведущих профессиональных конкурсов в России высокого полёта. Сюда со всех регионов приезжают лучшие из лучших. Молодые ребята – будущее нашей народной инструментальной музыки. Их немного, поэтому что каждый из них – это эксклюзив. А конкурс – лишнее подтверждение для них в том, что они правильно выбрали своё творческое направление», – отметил председатель жюри конкурса народный артист РФ Сергей Луккин.

В этом году в трёх номинациях «Домра», «Балалайка», «Баян/аккордеон» соревнуются 32 музыканта в возрасте от 16 до 35 лет. География артистов широка: Астрахань, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Красноярск, Пермь, Татарстан. Конечно, среди участников представлен и Кузбасс. Оценивать мастерство конкурсантов будут ведущие деятели культуры Российской Федерации.

«Конкурс является показательным для нашей страны, потому что в этом году на уровне государства было принято несколько законодательных документов в области культуры и искусства, среди них – новая стратегия развития культуры Российской Федерации до 2030 года, где основным гарантом независимости нашего государства определяются культурные традиции. Также у нас принят закон «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных



Фото Максима Федичкина.

российских духовно-нравственных ценностей», в этом направлении сегодня ведётся основная работа Министерства культуры РФ. Сложно переоценить значение этого конкурса и народной музыки в целом, потому что именно там заложены наши истоки. Каждый житель нашей страны должен знать народную музыку, народные музыкальные инструменты, и мы работаем над тем, чтобы обеспечить изучение и сохранение этих традиций», – говорит министр культуры и национальной политики Кузбасса Ольга Феофанова.

Среди задач конкурса – активная пропаганда и привлечение интереса широкой аудитории к народной музыкальной культуре, причём не только в нашем регионе, но и далеко за его пределами, потому конкурс – это ещё и площадка для обмена опытом и поддержки молодых талантов, которые в будущем будут передавать знания подрастающему поколению в качестве музыкальных педагогов.

«Мы относимся к участникам с большим трепетом и любовью, потому что хотим, чтобы они понимали, что члены жюри, среди которых профессиональные музыканты и дирижёры, это их старшие товарищи, наставники, желающие помочь стать ещё лучше в их мастерстве», – добавил Сергей Луккин. – Народная музыка – один из главных бриллиантов в шапке русской культуры, потому что это наши истоки, наша кровь, наше состояние души русского человека».

Сегодня в регионе работает

сильный педагогический состав, который подготавливает высококлассных музыкантов международного уровня. Профессиональные знания и навыки учащимся ещё на уровне музыкальных школ – это результат больших вложений, в том числе и финансовых. Благотворительный фонд имени Михаила Матренина много лет помогает оснастить народными музыкальными инструментами музыкальные школы. Конечно, новое оборудование в образовательные учреждения дополнительного образования закупается и за счёт федеральных программ.

На открытии конкурса выступил Губернаторский оркестр русских народных инструментов, в котором приняли участие мэтры народно-исполнительского жанра – народный артист РФ Сергей Луккин (домра, Москва), заслуженный артист РФ Александр Мостыканов (балалайка, Астрахань), главный дирижёр Белгородского академического русского оркестра заслуженный работник культуры РФ Евгений Алешинков. В богатой программе концерта прозвучали композиции академической классики и с обработкой народных мелодий, авторские произведения для народного оркестра.

Конкурс будет проходить в течение всей недели. Финальный концерт завершит программу творческого состязания в эту пятницу, на сцену выйдут лучшие коллективы и исполнители.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Знаю, кем буду!

Вопрос определения в профессии часто заставляет задуматься не только подростков, но даже взрослых людей. Сегодня чтобы человек смог найти сферу своих интересов как можно раньше, всё чаще профориентационные проекты реализуются со школьной скамьи. Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи «Движение Первых» в этом году запустило экскурсионный проект «Первые в профессии», который знакомит молодёжь в возрасте от 12 до 25 лет с различными профессиональными направлениями.

Каждый муниципалитет разрабатывает свою программу реализации общероссийской инициативы. Педагоги стараются подобрать для детей разнообразные экскурсионные мероприятия, в которых дети знакомятся с организациями и предприятиями близлежащих территорий и изучают, какие специалисты задействованы там в общем трудовом процессе.

В рамках реализации проекта в Кемеровском муниципальном округе в ноябре школьники, проживающие в сельской местности, побывали в Кемеровском театре для детей и молодёжи. Ребятам показали спектакль и провели по всем помещениям закулисья. Подросткам рассказали, что над каждым спектаклем работает огромная команда специалистов разных профилей – это актёры, режиссёры, костюмеры, плотники, музыкальные операторы, осветители и даже бухгалтер. Так дети увидели, что для работы в театре не всегда необходимо актёрское образование. Иногда профиль обучения может быть совершенно далёким от этого, но только на первый взгляд.

«У нас, в Кемеровском муниципальном округе, 24 образовательных учреждения. Все они территориально находятся далеко друг от друга. И мы рады организовать для ребят возможность побывать на экскурсии в областной столице. Для

многих путешествие в театральную жизнь было полным открытием, потому что дети никогда и не думали, как выглядит театр с обратной стороны, которую видят только его сотрудники. Даже сопровождающие взрослые были в восторге», – сказала Раиса Иванова, главный специалист по организации работы в Кемеровском муниципальном округе регионального отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых».

Экскурсии, благодаря которым дети знакомятся с работой в разных отраслях, проходят регулярно. Школьники Кемеровского муниципального округа уже побывали на детской железной дороге, где тоже были удивлены тому, как устроена работа сотрудников железнодорожных предприятий. Дети увидели визуализацию дорожной схемы, макет семафора, попробовали себя в роли работника железной дороги в очках виртуальной реальности.

«Многие перед экскурсиями настроены скептически на предстоящую поездку, но уже в процессе я всегда вижу, как детям становится интересно, как раскрываются их глаза от удивленного, как они начинают задавать экскурсоводам вопросы. Тут уже не остаётся сомнений, что мы смогли заинтересовать ребят», – отмечает Раиса Юрьевна.



Побывали школьники Кемеровского округа и в КузТАГИС, где приняли участие в мастер-классе по робототехнике, познакомиться с профессиями отделочника и сварщика. В рамках проекта группа детей также увидела жизнь химического завода изнутри. Здесь ребята не только познакомились с профессиями, но и узнали много интересных фактов из истории одного из градообразующих предприятий. Организаторы наладили сотрудничество с Центром опережающей профессиональной подготовки Кузбасса, где ребята знакомятся с десятками общепрофессиональных специальностей. А на днях старшеклассники округа узнали подробнее о работе журналиста на встрече с корреспондентом газеты «Кузбасс». Школьникам предложили попробовать себя

в роли корреспондента и написать материал для ежемесячной странички областного издания «Слово юнкорам».

Отклик от детей на такие встречи положительный, и спрос растёт всё больше. Интерес появляется и у руководителей организаций, которые заинтересованы привлечь к себе молодых специалистов. После первых встреч представители некоторых предприятий предложили проведение регулярных экскурсий, потому что формировать кадровый резерв нужно из тех, кто ещё только стоит на пороге выбора профессии. А взрослые наставники помогут сделать этот выбор более осознанно, чтобы потом ученик уверенно шёл к своей цели и наверняка знал, кем будет, когда вырастет.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» лидирует в суперлиге чемпионата России, одержав четыре победы кряду.

В пятницу, 15 ноября, наша команда завершила серию матчей в Ледовом дворце «Кузбасс», переиграв под руководством главного тренера Ильяса Хандаева московское «Динамо» – 11:5 (6:2). Это самая крупная домашняя победа «Кузбасса» над столичным клубом (с разницей в пять мячей кемеровчане победили 4 февраля 2020 года на крытой арене стадиона «Химик» – 7:2).

Лучший игрок матча, собравшего 4 128 бо-

лельщиков, – коренной москвич Никита Иванов, сотворивший хет-трик. По два мяча забил шведский капитан «Кузбасса» Симон Янссон, Роман Дарковский, Дмитрий Макаров, поразил ворота соперников Вадим Чернов и Данил Яковлев, установивший окончательный счёт на 90-й минуте.

«Кузбасс» возглавляет таблицу суперлиги, набрав джину очков (разница мячей – 41 – 13). Не потеряли очков в четырёх матчах «Байкал-Энергия» из Иркутска (37 – 10) и хабаровский «СКА-Нефтяник» (34 – 10), в трёх – архангельский «Водник» (20 – 3). В субботу, 23 ноября, «Кузбасс» встретится в Красноярске с «Енисеем». Игра начнётся в 15:00.



Нападающий «Кузбасса» Никита Иванов (№ 44) – первый бомбардир суперлиги по системе «гол плюс пас» – 15 (7 + 8) баллов в четырёх матчах. Фото Владимира Ключева.

Молодёжная команда «Кузбасса» провела 16–17 ноября в новосибирском «Сибсельмаше-2» стартовые матчи всероссийских соревнований в высшей лиге.

В первой встрече подопечные Евгения Хвалюно, уступая 0:2, 2:3, одержали волевою победой – 7:6. В составе кемеровчан голевой почин на 21-й минуте сделал Андрей Суворов, отличившийся и после перерыва. Оставили

«автографы» на табло Руслан Гардашов, Дмитрий Амзин, Дмитрий Дукарт, Владислав Буркин (капитан команды) и Дмитрий Шихов. В повторном матче хозяева вновь оказались в роли догоняющих, но на сей раз погоня не увенчалась успехом – 3:4 (2:3).

Во втором туре соревнований в сибирско-дальневосточной группе «Кузбасс-2» примет 21–22 ноября «Енисей-2». Начало матчей в ЛД «Кузбасс» – 13.00. Вход свободный.

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник – 2500.

Директор ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин.
tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норелев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:
650991, Кемеровская область,
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.
Электронные адреса:
official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 8 (384-2) 54-55-11;
по объявлениям – 8 (384-2) 35-38-04;
по редакции – 8 (384-2) 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь». Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 87.